做好四道"加减法"只为守护一泓清水

邵阳日报记者 肖 燕 通讯员 刘

6月5日下午2时,清风徐来,行走于隆 回县六都寨水库大坝,放眼望去,蓝天白云 之下,水面碧波荡漾,两岸青山如黛,让人 流连忘返。这是我市立足实际,做好四道 "加减法",推动河长制工作,守护邵阳一泓 清水的生动写照。

当天,水利部、生态环境部联合派出的 专家组,先后到我市北塔区、隆回县等地开 展河(湖)长制总结评估核查工作,对我市 全面推行河(湖)长制工作给予肯定。

做好四道"加法"构筑稳固工作体系

"河长+警长",构建"一河一警长"的工 作体系。我市利用"一村一辅警"平台,全面 建立"一河一警长"工作机制。目前,全市共 有市、县、乡、村四级河道警长2908人。

"巡河+督办",强化"一河一调度"的工 作模式。市级河长对巡河中发现的问题,采 取列问题清单、订工作目标、明具体任务、 提治理措施、划工作责任的方法,实行"一 河一调度、一河一交办"。

"政府+群众",打造"一河一队伍"工作平 台。我市大力推行"开门治水",全市1000余名 群众自发担任"民间河长",各县市区都至少有 -支护河志愿者队伍,共同守护-泓清水。

"法治+联动",推行"执法一体化"工作 机制。我市积极整合水利、自然资源、生态环 境、城管、农业农村等部门的行政处罚权,逐 步形成了"水上执法一盘棋,联合执法一体 化"的联合执法管理机制,水事违法打击力度 有效增强。目前,全市已有5个县(市)成立河 道综合执法队伍,其中洞口县成立了全省首 个河库生态环境突出问题综合执法队。

做好四道"减法"修复水生态水环境

清减"僵尸船","僵尸船"全面清零。我 市严格按照省总河长令要求,开展"僵尸船" 专项整治行动,仅用时3个月,894艘"僵尸 船"全部拆解上岸,处置率达到100%。

清减排污口,"污水直排"现象得到全面 整改。我市认真落实省总河长第3、4号令,相 继出台市总河长第1、2号令,开展入河排污 口和饮用水源保护区突出环境问题整治。

清减污染源,河库水质全面明显改善。 我市大力开展涉锑企业集中整治行动,依法 取缔关闭了锑矿和涉锑冶炼厂21家。同时, 实施"水库退养"三年行动,推动水库全面实 现人放天养。目前,全市1176座水库已全部 退养到位。此外,武冈市第二污水处理厂建 设等10项省定重点任务均已圆满完成。

清减违法行为,河库"匹乱"问题得到全面 有效遏制。我市坚决贯彻落实有关指令,全面 部署河湖"清四乱"专项整治行动,立案查处涉 河违法行为34起,清理垃圾渣土堆场135处、固 废堆场142处,清除违章建筑65处,整治非法采 砂制砂场152处。此外,还开展了"绿盾2018" 等专项整治行动,河库整治取得明显成效。

邵阳日报6月6日讯(记者 刘小幸 通讯员 谢长青) 6月3日下午, 2019邵阳市总工会首期心理咨询师培 训班开班,来自全市各机关、企事业单 位的110余名学员参加了此次培训。

本次培训班从6月2日持续至6 月6日,特邀长沙市心理学会培训专 业委员会会长林长河、湖南师范大学 硕士生导师毛湘玲、中南大学心理专 家郭平等为学员授课。本次培训共分 成两个班,培训内容包括情商与健 康、心理咨询的诊断与干预框架系统 对话技术、心理咨询师实战技能、压 力与情绪管理、心理沙龙示范课等。 培训结束后,由人力资源与社会保障 局职业技能培训中心等组织统一考 试。学员考试合格后,可获颁心理咨 询师培训证。

据悉,目前,市总工会已成立全市 职工心理健康志愿者服务队,开展了 工会心理咨询志愿服务"进机关、进企 业、进社区"活动。下一步,市总工会将 加大工作力度,并指导在全市各级各 相关单位和企业建立职工心理咨询 室,密集网格,纵横相连,逐步铸就"队 伍一中心一网络"梯次推进的多层次、 多结构的立体模式。

干群同乐

邵阳日报6月6日讯 手,数百个粽子快速包完,

中心(北塔院区)内,北塔 传统民俗文化,感受浓郁

极拳、汉服秀、民族舞等传 任乐勇兵表示,开展民俗文

造浓厚的节日氛围;知识 厚的节日氛围,丰富大家的

学习节日知识;包粽子比 结合,助力提升市民文明素

并免费赠送给邻里,传递

浓浓温情……形式多样的

活动,让居民们尽情品味

部还将制作的香囊、粽子

赠送给辖区老人,让他们

化活动,旨在为群众营造浓

精神文化生活,实现热闹过

节与科学过节、文明过节相

感受到社会的关怀。

当天,新滩镇街道干

新滩镇街道办事处主

通讯员

区新滩镇街道以"浓情端 的节日氛围。

(记者 宁如娟

迎端午佳节。

许丽慧 刘爽) 6月3日

下午,市中医院医养结合

午"为主题,开展文艺表

演、包粽子比赛等活动,街

道干部职工与辖区群众共

统民俗表演精彩纷呈,营

抢答赛环节,观众踊跃举 手,抢答端午习俗等问题,

舞台上,戏唱脸谱、太

构 筑 心 康

夏日的魏源广场风轻云淡,阳光透 过浓密的杨梅树叶,折射在鲜红的杨梅 上,格外惹人怜爱。广场上的十几棵观赏 杨梅树硕果累累,本该是一番"树下可乘 凉,抬头可赏梅"的醉人风景,却因少数 市民的野蛮采摘行为大煞风景。

环卫工:请珍惜我们的劳动成果

6月4日早晨8时许,魏源广场的观 赏杨梅树下就聚集了一群"不速之客"。 他们有的上树折枝采摘,有的拿着长杆 一顿敲打,把这一公共场所当成了"私家 果园"。野蛮采摘杨梅者一番操作"猛如 虎",留下的却是遍地狼藉。

在此打扫卫生的保洁员蒋述奇看 着很是心疼,但多次劝阻都被对方讽刺 为"多管闲事",只好默默地拿起扫帚, 替他们收拾残局。

"我在这搞卫生也有两三年了,几乎 年年如此,我也很无奈,只能他们摘完了, 我就去打扫。"蒋述奇说,最近一周杨梅陆 续成熟,每天都有三四拨来摘杨梅的,他 都是第一时间打扫,免得影响市容市貌。

"现在天气这么热,我们打扫卫生 也不容易,还请大家多多珍惜我们的劳 动成果。"蒋述奇呼吁道。



有市民爬树采摘杨梅。



野蛮采摘后,满地狼藉。

城管队员: 多措并举全力守护杨梅树

市城市管理行政执法支队驻 火车南站执勤大队大队长刘国栋跟 记者分享了几个巡逻中的小故事。

木皆风

行

见

文

"昨天有一对夫妻上树摘杨 梅,从树上摔了下来,真是得不偿 失,身体吃亏,医药费还不少。"刘 国栋说,最让他哭笑不得的是,为 防止病虫害,这些果树才刚打过 农药,他们在劝阻时也多次提醒 市民不能吃,"可有人居然说自己 昨天刚摘了吃了,一点问题也没 有,真是让人嘀笑皆非!"

刘国栋介绍,按照城市园林 绿化保护的相关法律法规,对此类 不文明行为本应处以罚款,但考虑 到有些市民会接受不了,"我们现 在主要是采取城管队员巡逻和志 愿者劝导相结合的方式,全力守护 好广场上这十多株杨梅树。"他表 示,希望通过媒体呼吁后,这种不 文明行为能得到及时遏制。



就在部分市民野蛮采摘杨梅 的同时,不远处的文明提示牌却写 着:一草一木显文明 一举一动示 修养。以文明邵阳为主题的全力创 建全国文明城市的宣传栏,也与这 种不文明行为形成鲜明对比。公共 场所的景观树是一个城市的公共资 源,更是一个城市的脸面和招牌。采 摘观赏杨梅的不文明行为,该休矣!



志愿者:请讲文明,爱护景观树

创建全国文明城市,请您讲文 明,爱护好景观树。"6月4日9 你家的,我敲你也管不着!" 时许,市城市管理和综合执法

"老大哥,我们邵阳正在 丝毫没有收手的意思,还搬出 一套歪理:"这个杨梅树又不是

见有记者拍照,这位老人 局志愿服务队的李阿姨正在 更是气势汹汹,威胁道:"你凭 制止一位老人用长杆敲打杨 什么拍我,信不信我把你相机 梅。可当她好言相劝时,对方却 砸了!"尽管对方极度不配合,

李阿姨还是耐心劝导,最终成 功制止了这起野蛮采摘行为。

"为保护好这些观赏杨梅 树,我们从早上8时到晚上10时 实行三班倒,每班4人守护在树 下。"李阿姨说,单纯靠他们志愿 者劝导也是收效甚微,希望广大 市民讲文明,自觉爱护好景观 树,同时欢迎大家积极参与到文 明劝导的志愿服务中来。

2019 心助者

温情护考 关爱无声

建行"劳动者港湾"爱心助考

(记者 宁煜 通讯员 方索) 爱心休息站。 高考期间,中国建设银行邵 阳市分行组织开展"港湾助 高考,建行全市营业中的网 力,高考顺利"活动,所辖7个 点均会开放"劳动者港湾"便

邵阳日报6月6日讯 "劳动者港湾"区域设置高考

6月7日至8日,为助力 临近考点的营业网点将在 民服务,临近考点的戴家坪

市府路支行、洞口龙安支行、 新宁支行营业部、武冈支行 营业部、新邵支行营业部的 营业大厅张贴"高考学子和 家长休息区"等标识,免费提 供充电、茶水、小点心、降暑 药品等便民服务,供陪考家 长休息。

支行、邵东兴和路支行、邵东

联合行动为高考护航

政执法支队出动60余名执法 集中专项打击。 人员,联合市公安局交警支

邵阳日报6月6日讯 警支队驻该支队警务室,对 (记者 刘波 通讯员 刘铭) 邵阳火车站、汽车南站及学 6月6日,市交通运输综合行 校周边的非法营运车辆进行

开展此次集中专项打击 队大祥大队及市公安局巡特 行动,旨在严厉打击车站、学

校周边等人流车流量大的重 点区域"黑车",消除乘客交 通出行安全隐患,全力为高 考及端午节保驾护航。

在当天的行动中,执法人 员共检查涉嫌非法营运车辆 30余台, 驱离车站及学校周边 涉嫌非法营运车辆20余合次, 现场查扣7台非法营运车辆。



桥乡康乐托养中心、夕阳红老年公寓,看望被救助对象, 在端午佳节来临之际为他们送去生活物资和节日祝福。

6月4日,市救助管理站组织干部职工来到大祥区板

邵阳日报记者 罗俊 通讯员 何春艳 摄影报道



地 中 考 静

邵阳日报6月6日讯 (记者 宁如娟 通讯员

蔡军)6月6日,记者从 市建筑工程安全监督站 获悉,按全市统一安排, 该站已于6月5日向各 施工、监理单位下发《关 于做好2019年高考、中 考期间建筑工地噪声控 制管理工作的通知》,为 广大考生营造安静的学 习、休息和考试环境。

《通知》规定,6月5 日至6月20日,市城区 范围内所有建筑工地

在22时至次日7时禁止施工作 业。中高考期间,即6月7日至8 日、6月16日至18日,各考点附 近1000米范围内的所有建筑工 地全天禁止一切施工作业活动。

中高考期间,市住建部门将加 大巡查力度,对群众举报及巡查中 发现的违反中高考期间建筑工地 噪声污染管理规定的施工、监理等 责任单位和责任人依法严肃查处, 并上报认定严重不良行为记录。